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De Frequentiestaat - 2 
20251008 

C-lijn, 8 oktober 2025, spel 16 

 

Warempel! 

De vorige aflevering ging over de sterke herbieding met 2SA van de openaar, en wat komen 

we in de frequentiestaat van deze week tegen? Een spel dat er véél op lijkt! Maar waar 

niemand echt goed biedt! 

Aan de slag dus. 

Opdracht 

Spel 16, W/OW 

Hoe moeten West en Oost bieden? Noord en Zuid 

bemoeien zich niet met de bieding. Pak een kladje, en 

een pen, teken zo’n biedtabelletje, en noteer hoe jij de 

ideale W-O bieding ziet. 

En laat jouw bridgepartner hetzelfde doen. Bekijk daarna éérst 

hoe jij het er hebt afgebracht, en daarna hoe jouw partner het 

heeft gedaan. En als jullie verschil van inzicht hebben? Bespreek 

dat. En blijft er verschil? Wijd er een mailtje aan. 

 

Hó, Stop! 

Eerst zelf bieden… 
 

 

  

W N O Z 

? P ? P 

? P ? P 

? enz   
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Uitwerking 

Hoe bieden NZ en wat is het juiste eindcontract? 

Spel 16, W/OW 

De hand van West: 

- 18hp 

- 4333-verdeling 

Opening West. West heeft: 

- een SA-verdeling 

- te veel punten voor een 1SA-opening 

- te weinig voor een 2SA-opening 

- geen 5krt hoog 

- geen 4krt ruiten 

- dus, gewoon: 1. 

Noord past, en Oost? Oost biedt Pas met minder dan 6pt, en met 6+pt haar 4krt-en van 

onderaf, en de eerste die Oost tegenkomt, is harten. 

1e bijbod Oost. Oost biedt dus: 

- 1 

- 4+krt harten 

- 6+ hp 

- en Forcing. Partner West moet (als Zuid past) bieden, omdat Oost nog wel eens héél 

sterk kan zijn. Zuid past. 

Herbieding West, zijn tweede bod. West moet bieden, want partner Oost deed een forcing-

bod. West gaat met zijn herbieding zijn kracht en zijn verdeling nauwkeuriger meedelen. 

West heeft géén hartenfit, een 4krt schoppen, wél een SA-verdeling. En kracht? 18 hp, sterk 

dus. En met zijn herbieding in SA geeft West die kracht aan: 

- 12-14pt? → 1SA. Niet aan de orde. 

- 15-17pt? → dan had West met 1SA geopend. Niet aan de orde. 

- 18-19pt? → STOP-2SA. Dit bod dus! 

Dus herbieding West: 

- Stop-2SA 

En Oost met 8pt heeft een 

inkoppertje: 

- 3SA 

- 2SA ontkent een hartenfit 

- 2SA ontkent NIET een 4krt 

schoppen 

- 2SA belooft 18/19pt en is (bijna) 

MF 

W N O Z 

1 P 1 P 

2SA P 3SA a.p. 
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Waarom biedt West in zijn tweede bod, de herbieding, niet: 

1? Geen hartenfit, en 4krt van onderaf geboden? Zie 

rechts. 

Omdat… 

In zijn herbieding geeft West kracht en verdeling aan: 

- verdeling: 4krt schoppen, dus 1 is op zich niet verkeerd, 

- maar, kracht: 1 is gelimiteerd tot 17pt, en is daarmee NIET-forcing. Oost mag met 

6pt passen. 

- en, met Stop-2SA, ontkent West NIET een 4krt schoppen, maar dwingt Oost wel tot 

bieden! 

Het hele spel, en de frequentiestaat. 

 

Uitkomst en spelen. 

Uitkomst: 

- A → begrijpelijk, maar zo uitkomen belooft (tegen een SA-contract) AHV of AHB 

- 3 tegen 3SA in Oost → prima! 

- 10 tegen 3SA in Oost → 10 belooft 1098 of 1097, en ontkent B, dus geen 

goede uitkomst. Wél misleidend, zowel voor TP als voor partner. 

Spelen 3SA: 

- 3 vaste slagen in schoppen 

- 3 vaste slagen in harten 

- 1 ruitenslag omdat NZ wel AH mee zullen nemen 

- en een van de ontbrekende klaveren plaatjes moet in Zuid zitten, en dat is zo! 

- 4 lucky shot! 

 

W N O Z 

1 P 1 P 

1    

 

NB. 

Twee paren bieden wél 

3SA, maar daar is Oost de 

leider geworden.  

Volgens de standaard 

theorie van biedsysteem is 

daar dus iets misgegaan! 

Never mind, resultaat telt! 


